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Затверджено наказом ректора 
від _______ № _______ 

 
ЗВІТ 

завідувача кафедри туристичного бізнесу та країнознавства 
факультету міжнародних економічних відносин та туристичного бізнесу  

Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна 
к.іст. н., доц. Парфіненка Анатолія Юрійовича 

про роботу кафедри у 2018-2019 н. р. 
 

1. РОБОТА З КАДРАМИ ТА ОРГАНІЗАЦІЙНА РОБОТА  
 

Склад кафедри (кількість осіб та ставок): загальна кількість науково-

педагогічних працівників; загальна кількість наукових працівників; кількість 

докторів наук, професорів; кількість кандидатів наук, доцентів;кількість 

доцентів без наукового ступеня; кількість аспірантів, докторантів. 

Протягом 2018/19 н. р. на кафедрі туристичного бізнесу та країнознавства 
загальна кількість науково-педагогічних працівників становила 40 осіб, з яких – 7 
докторів наук, 25 кандидатів наук, доцентів.  

Кафедра загалом обіймала 28 ставок, зокрема за загальним фондом – 3 
ставки, за спеціальним фондом – 25 ставок. 

Середній вік науково-педагогічних працівників кафедри становить 42 роки. 

Середній вік докторів наук, професорів становить 58 років, середній вік доцентів 

– 43 роки. Протягом останніх років простежується позитивна динаміка зростання 

кандидатів та докторів наук. Загалом колектив кафедри характеризується 

збалансованим співвідношенням досвідчених та молодих викладачів – 22,5% 

викладачів пенсійного віку, 52,5% викладачів молодше 40 років.  
Підготовка кадрів у 2018/2019 навчальному році  

 У минулому навчальному році співробітниками кафедри було захищено 2 
кандидатські дисертації на здобуття кандидата економічних наук 
(Писаревський М.І., Шамара І.М.). У жовтні 2019 року планується захист 
кандидатської дисертації аспірантки кафедри Панової І.О.  
 

Підвищення кваліфікації, виконання плану стажувань  
Протягом 2018/2019 н. р., згідно плану підвищення кваліфікації, було 

виконано наступне: 
- курси для науково-педагогічних працівників Харківського національного 

університету імені В.Н. Каразіна «Українська мова – професійне 
спрямування»: доц. Гапоненко Г.І., доц. Алексєєва Т.І. 

- курси для науково-педагогічних працівників Харківського національного 
університету імені В.Н. Каразіна «Технології дистанційної освіти у вищому 
навчальному закладі»: к.е.н., викл. Писаревський М.І. 

- стажування без відриву від основного місця роботи на кафедрі 
туристичного бізнесу Харківської державної академії культури: 
доц. Аксьонова Н.В., доц. Баранова В.В., ст. викл. Волкова І.І., 
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доц. Гапоненко Г.І., доц. Грицак Ю.П., доц. Євтушенко О.В., 
доц. Посохов І.С.  
Організаційна робота 

Завідувач кафедри, доц. Парфіненко А. Ю., з 2016 є заступником голови 
науково-методичної комісії з туризму МОН України (наказ МОН України № 582 
від 25.04.2019 р.). Він є один з розробників введених в дію новітніх стандартів 
вищої освіти зі спеціальності №242 «Туризм», освітньо-кваліфікаційних рівнів 
бакалавр та магістр. 

Парфіненко А. Ю. є членом наукової ради з туризму та курортів 
Міністерства економічного розвитку і торгівлі України (наказ Мінекономрозвитку 
України №733 від 25.04.2016 р.), членом координаційної ради з питань розвитку 
туризму при Харківській обласній державній адміністрації (розпорядження від 26 
січня 2018 р. № 43), членом Туристичної ради при Харківському міському голові.  

 

Нагороди та премії  
У грудні 2018 р. колектив кафедри та студентів було нагороджено грамотою 

обласного комунального закладу «Харківський організаційно-методичний центр 
туризму» Управління культури і туризму Харківської ОДА за активну участь у 
туристичних заходах регіону на волонтерських засадах. 

У червні 2019 р. завідувачу кафедри – доц. Парфіненко А. Ю., було 
висловлено подяку обласного комунального закладу «Харківський організаційно-
методичний центр туризму» Управління культури і туризму Харківської ОДА за 
плідну співпрацю та підтримку творчих ініціатив щодо розвитку туризму на 
Харківщині. 

 

Наявні проблеми та шляхи їх вирішення 

 Нагальної проблемою залишається відсутність наукової спеціальності з 

туризму, а, відповідно, можливість підготовки кадрів вищої кваліфікації за даним 

напрямком. Для вирішення даної проблеми завідувач кафедри, доц. 

Парфіненко А. Ю. бере активну учать у робочій групі МОН України з розробки 

та затвердження стандарту доктора філософії з туризму та відкриття аспірантури 

за даним напрямком. Наразі опрацьовано стандарт спеціальності, який проходить 

обговорення в МОН. 
 

2. НАУКОВА ТА ІННОВАЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ І РОБОТА З 
КОМЕРЦІАЛІЗАЦІЇ РЕЗУЛЬТАТІВ НДР 

 
Виконання наукових досліджень, інноваційна діяльність       
держбюджетна тематика: 

У 2018/2019 н. р. кафедрою було затверджено нову науково-дослідну тему 
«Міжнародний туризм як фактор економічної та суспільно-політичної 
модернізації країн Центральної та Східної Європи» (реєстраційний номер – 
0116U000918, керівник доц. Парфіненко А. Ю.). Мета дослідження – виявлення 
ролі міжнародного туризму в процесі економічної та суспільно-політичної 
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модернізації країн Центральної та Східної Європи; виявлення інструментів та 
механізмів оптимізації розвитку туризму як чинника стабілізації соціально-
економічних та модернізаційних процесів в Україні для підвищення її 
міжнародної конкурентоспроможності. 

У 2018/2019 н. р. було підготовлено та подано запити проектів:  

З 2019 року кафедра приймає участь у проекті Модуль Жана 
Моне «Зовнішня політика Європейського Союзу» (600222-EPP-1-2018-1-UA-
EPPJMO-MODULE). 

Запит на учать у програмі ЄС COSME «Сприяння сталому розвитку туризму і 
розвитку потенціалу малих і середніх підприємств (МСП) у сфері туризму за 
допомогою транснаціонального співробітництва і передачі знань» (Міністерство 
економічного розвитку і торгівлі України). 

Кафедра співпрацює й надає інформаційно-аналітичні послуги Департаменту 
туризму і курортів Міністерства економічного розвитку і торгівлі України, 
Управлінню культури і туризму Харківської обласної держадміністрації, 
Департаменту міжнародного співробітництва Харківської міської ради. Наукові 
розробки кафедри знайшли відображення в розробці стратегії розвитку 
Харківської області до 2020 року. 

 

Публікація наукових статей  

 В цілому за 2018/2019 н. р. на кафедрі підготовлено близько 60 наукових 
публікацій, зокрема, 9 – у виданнях, що входять до наукометричних баз (SCOPUS, 
Web of Science, Index Copernicus), 7– у іноземних виданнях, 45 – у фахових 
виданнях, а також 48 тез доповідей, матеріалів конференцій, інших видань. 

 

Публікація монографій  
Монографії, розділи монографій, видані за рішенням Вченої ради 

Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна: 
1. Довгаль Г.В. Дезінтеграційні процеси в глобалізованому світі: чинники та моделі / 

Глобалізація та регіоналізація як вектори розвитку міжнародних економічних відносин : 

ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2018. – 540 с.(С. 109-126). 

 Розділи монографій, опубліковані у інших видавництвах наукової 
літератури: 

1. Алексєєва Т. І.. Реформування державних фінансів України в умовах інтеграційних 

процесів / Вплив глобалізації на економічний розвиток України // Харків: Вид. 

ПП Іванченко 2018. – С.6-18. 

2. Panova I., Dovgal О. International trade liberalization in the context of the global trend towards 

ecologization / The Potential of Modern Science: collective monograph. Vol. 2. London: 

Sciemcee Publishing, 2019. – P. 45-56. 

3. Zhykhor O., Baranova V., Bilska O., Fisunenko P. Management of innovative development the 

economic entities: collective monograph / edited by M. Bezpartochnyi, I. Britchenko, in 2 Vol. 
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/ Higher School of Social and Economic. – Przeworsk: Wydawnictwo i Drukarnia NOVA 

SANDEC, 2018. – Vol. 1. – 263 pages.(Chapter 1. – рр. 33-41). 

4. Zhykhor O., Baranova V., Bilska O. Transformational processes the development of economic 

systems in conditions of globalization: scientific bases, mechanisms, prospects: collective 

monograph / edited by M. Bezpartochnyi, in 2 Vol. / ISMA University. – Riga: «Landmark» 

SIA, 2018. – Vol. 2. – 352 pages.(Chapter 5. – рр. 247-255). 

5. Баранова В.В.,Жихор О.Б. Фінансове забезпечення регіонального розвитку в умовах 

децентралізаційних та євроінтеграційних процесів: колективна монографія / за заг. ред. 

д.е.н., доц. Варцаби В.І // Ужгород: Видавництво УжНУ, 2018. – 432 с. (С. 24-35). 

6. Любіцева О.О., Смірнов І.Г. Нові напрямки українсько-польської співпраці у сфері 

туризму (на прикладі відбудови високогірної обсерваторії та використання туристичних 

ресурсів історичних міст) Sozioökonomische und rechtliche Faktoren der sozialen 

Entwicklung unter den Bedingungen der Globalisierung. Hrsg.von Doktor der 

Wirtschaftswissenschaften, Professor Yu.V.Pasichnyk – kollektive Monographie in 2 Bände. 

Band 1 – Shioda GmbH, Steyr, Österreich, 2018.-476 S.S.436-447 

 
Сприяння науковій роботі студентів 

Наукова робота студентів кафедри туристичного бізнесу та країнознавства є 
невід’ємною складовою навчального процесу в університеті. У співавторстві з 
викладачами студенти кафедри приймають активну участь у формуванні Вісника 
Харківського національного університету імені В.Н. Каразіна. Серія «Міжнародні 
відносини, економіка, країнознавство, туризм». Щороку студенти кафедри 
приймають активну участь у міжнародних науково-практичних конференціях, у 
тому числі, організованою кафедрою «Туристичний бізнес: світові тенденції та 
національні пріоритети». Студенти кафедри під керівництвом викладачів готують 
тези та статті, які є результатом їх науково-дослідної роботи. 

- При кафедрі туристичного бізнесу та країнознавства діють два наукових 
семінари з туризму (доц. Гапоненко А. І.) та міжнародних відносин та 
регіональних студій (проф. Лиман С.І.), у межах яких студенти апробують 
свої доповіді та публікації. 

- У квітні 2019 р. студентка V курсу Анастасія Вороніна виборола III місце у 
заключному етапі Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт 
за напрямом «Туризм». 

- Станіслав Ковальчук, студент 2-ого курсу посів почесне ІІІ місце у 
конкурсі-есе, що був організований у межах проекту ENACTED – 
«Європейський Союз та його сусіди. Мережа для активізації участі ЄС на 
східних кордонах» (2017-2625), Чернівецьким національним університетом 
імені Юрія Федьковича.  

- Студенти кафедри туристичного бізнесу та країнознавства спеціальності 
«Туризм» – Левіна Маргарита та Носик Марина під керівництвом к.е.н., 
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доц. Баранової В.В. прийняли участь у Всеукраїнській студентській 
олімпіаді зі спеціальності 242 «Туризм» на базі Національного університету 
харчових технологій (м. Київ). 

- 21.03.2019 р. студенти кафедри взяли участь у роботі круглого столу 
«Теорія і практика сучасної науки очима молоді», який відбувся у 
Харківському національному технічному університеті сільського 
господарства імені Петра Василенка. 

- 23 травня 2019 року студентів кафедри було відзначено грамотами ОКЗ 
«Харківський організаційно-методичний центр туризму» та «Харківський 
обласний центр молоді» за участь у міському конкурсі на кращу авторську 
екскурсію «Відкриваємо Харківщину». 

Протягом навчального року студенти кафедри опублікували понад 20 
наукових публікацій (статті та тези доповідей) у наступних виданнях: 

- Вісник Харківського національного університету імені В. Н. Каразіна. Серія 
Міжнародні відносини. Економіка. Країнознавство. Туризм. 

- Економіка, облік, фінанси, управління і право: теоретичні підходи та 
практичні аспекти розвитку: збірник тез доповідей міжнародної науково-
практичної конференції (Полтава, 16 лютого 2019 р.): у 4 ч. – Полтава: 
ЦФЕНД, 2019. – Ч. 4. – 61 с.; 

- Актуальні проблеми світового господарства і міжнародних економічних 
відносин: Матеріали ХІV науково-практичної конференції молодих вчених, 
29 березня 2019 року. – Харків: ХНУ імені В. Н. Каразіна, 2019. – 205 с. 

- Питання Сходознавства в Україні: Тези доповідей Всеукраїнської науково-
практичної конференції з міжнародною участю (Харків, 28 березня, 2019 
року); 

- Актуальні питання фінансів, економіки, обліку та менеджменту: теорія і 
практика: збірник тез доповідей Міжнародної науково-практичної 
конференції (Полтава, 4 грудня 2017 р.): у 4 ч. – Полтава: ЦФЕНД, 2017. – 
Ч. 2. – 87 с.; 

- Географія, економіка і туризм: національний та міжнародний досвід / 
Матеріали XII міжнародної наукової конференції. – Львів, 2018. – 476 с. 

  Зустрічі з фахівцями:  
Студенти та викладачі кафедри протягом двох тижнів брали участь у циклі 

лекцій «Соціальне підприємництво» доктора Яна-Урбана Сандала. Ян-Урбан 
Сандала є засновником і генеральним директором Школи соціального підприємця 
IBS, засновником та президентом інституту його імені, радником Королівського 
Норвезького Міністерства торгівлі та промисловості. 

 
Організація кафедрою в 2018/2019 навчальному році міжнародних і 

всеукраїнських наукових та методичних конференцій, семінарів, виставок, 

олімпіад, експедицій тощо. 

Протягом звітного періоду викладачі та студенти кафедри також брали 
активну участь різноманітних освітніх та наукових заходах, зокрема: 

- 7 грудня 2018 р. з нагоди Дня працівника дипломатичної служби України в 
Каразінському університеті за ініціативи кафедри було проведено регіональний 
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науково-практичний круглий стіл «Україна та країни Центральної та Східної 
Європи: досвід суспільно-політичної модернізації та взаємодії»; 

- 27 лютого 2019 р. науковий семінар за сприяння «Window on America» 
«Особливості міжкультурної комунікації: особливості гостинності в Америці й 
Україні»; 

- 17 травня 2019 р. науково-практичний круглий стіл «ЄС: історія та 
сучасність». 

Наявні проблеми та шляхи їх вирішення 

 Продовжити роботу з пошуку госпрозрахункових тем, договорів, грантів, 
підвищення комерціалізації наукових досліджень. Розширення наукової роботи 
співробітників, публікація кожного не менше 2-х статей у виданнях з impact-
фактором, у тому числі, «Scopus» та «Web of Science».  
 

3. РЕЗУЛЬТАТИ РОБОТИ ІЗ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ОСВІТИ 
 

Відомості про загальне та навчальне навантаження кафедри, середнє 

навантаження на 1 ставку науково-педагогічних працівників (НПП). 

Навчальне навантаження кафедри у 2018/19 н. р. становило 5820 годин, 
середнє навантаження на 1 ставку становило 590 годин. 

 

Розвиток матеріальної бази навчального процессу 
 Протягом року кафедра працювала над обладнанням навчальних та 
виробничих лабораторій: зокрема, лабораторія організації ресторанного 
обслуговування, лабораторія технології продукції ресторанного господарства, 
лабораторія організації готельного обслуговування, кабінет туризмознавства. 

 

Акредитація спеціальностей  

6–8 травня 2019 року на кафедрі туристичного бізнесу та країнознавства 
працювала експертна комісія Міністерства освіти і науки України з акредитації 
спеціальності «Туризм». За її результатами спеціальність туризм було 
акредитовано до 2029 р.  

 

Запровадження нових навчальних дисциплін  

Протягом 2018/19 н.р., згідно з навчальними планами спеціальностей 
«Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії: 
європеїстика», «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні 
студії: сходознавство», викладачами кафедри були розроблені та запроваджені 
наступні навчальні дисципліни: 

- «Міжнародні системи та глобальний розвиток» (розробник доц. 
Панасенко Г.С.); 

- «Методика викладання фахових дисциплін у вищій школі» (розробник доц. 
Довгаль Г.В.); 

- «Геополітика та геостратегія сучасного світу» (розробник проф. 
Шаповаленко М.В.); 

- «Переддипломний семінар» (розробник доц. Парфіненко А.Ю.), 



7 
 

- «Державне управління та прийняття зовнішньополітичних рішень» 
(розробник проф. Сичова В.В.); 

- «Міжнародно-політичне регіонознавство» (розробник проф. Лиман С.І.), 
Європейські студії (розробник проф. Шамраєва В.М.); 
«Актуальні проблеми Сходу в умовах деколонізації та глобалізації» 

(розробник доц. Тумаков О.І.) та ін. 
 
Робота з вступниками, профорієнтаційна активність 
З метою забезпечення профорієнтаційної роботи на кафедрі були проведені 

наступні заходи: 

- підготовлені та надруковані оновлені інформаційні матеріали (буклети, 

рекламно-сувенірна атрибутика про Харківський національний університет 

імені В. Н. Каразіна та кафедру туристичного бізнесу та країнознавства); 

- оновлена інформація на веб-сторінці факультету міжнародних економічних 

відносин та туристичного бізнесу, зокрема, виготовлено та розміщено на 

сайті відеоролик з реклами спеціальності «Туризм»; 

- проводяться консультації серед потенційних абітурієнтів (серед учнів 

загальноосвітніх навчальних закладів (школи, ліцеї, гімназії); середніх 

спеціальних навчальних закладів (технікуми, коледжі); вищих навчальних 

закладів ІІ-ІІІ рівнів акредитації) щодо навчання на спеціальностях кафедри; 

- оновлено графік відвідувань загальноосвітніх та середніх спеціальних 

закладів м. Харкова; 

- підтримується зв'язок з випускниками кафедри та залучення їх до 

профорієнтаційної роботи; 

- колектив кафедри приймав активну участь у проведенні Днів відкритих 

дверей університету. 
 

Видання підручників та іншої навчальної літератури   
1. Лиман С. І., Парфіненко А. Ю., Посохов І. С. Історія туризму. Суми: «Університетська 

книга», 2018. – 372, [16] с. 
2. Гапоненко Г.І., Парфіненко А.Ю., Шамара І.М. Сільський зелений туризм: навчальний 

посібник (для студентів спеціальності «Туризм»). Суми: ПФ «Університетська книга», 
2019. – 191 с. 

3. Євтушенко О. В. Облік і аудит: Навчальний посібник, Харків : ХНУ імені В. Н. Каразіна, 

2018. – 105 с. 

4. Аксьонова Н. В., Парфіненко А. Ю., Перепелиця А. С., Подлепіна П. О. Екскурсійна 

практика: методичні рекомендації (для студентів 2 курсу спеціальності 242 «Туризм». – 

Харків: ХНУ імені В.Н. Каразіна, 2018. – 52 с. 

5. Лиман С. І., Шамраєва В. М. Міжнародні відносини та світова політика : Навчально-
методичний комплекс дисципліни для студентів спеціальності 291 «Міжнародні 
відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» спеціалізації «Міжнародні 
відносини та регіональні студії» / «Міжнародна інформація та міжнародні. Харків: ХНУ 
імені В. Н. Каразіна, 2019. –47 с.  
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6. Панасенко А.С. Конфліктологія та теорія переговорів: методичні рекомендації до 
семінарських та практичних занять, самостійної роботи, виконання індивідуальних 
науково-дослідних завдань для студентів напряму підготовки 6.030205 
«Країнознавство». – Харків: ХНУ імені В.Н. Каразіна, 2018 – 40 с. 

7. Панасенко А.С. Теорія та практика комунікацій: методичні матеріли для студентів 2 
курсу спеціальності «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні 
студії». – Харків: ХНУ імені В.Н.Каразіна, 2018 – 30 с. 

8. Панасенко А.С. Країнознавство: методичні рекомендації до семінарських, самостійної 
роботи, виконання індивідуальних завдань (для студентів спеціальності «Міжнародні 
відносини, суспільні комунікації та регіональні студії»). – Харків: ХНУ імені 
В.Н.Каразіна, 2018 – 50 с. 

9. Панасенко Г.С. Онацький М.Ю. Країнознавство: методичні рекомендації до виконання 
курсової роботи (для студентів 2 курсу спеціальності «Міжнародні відносини, суспільні 
комунікації та регіональні студії»). – Харків: ХНУ імені В.Н.Каразіна, 2018 – 42 с. 

10. Панасенко А.С. Виробнича практика: програма та методичні рекомендації для студентів 
3 курсу напряму підготовки 6.030205 «Країнознавство». Харків: ХНУ імені 
В.Н.Каразіна, 2018 – 38 с. 

11. Панасенко А.С. Педагогічна практика: програма та методичні рекомендації для студетів 
спеціальності «Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» 
другого (магістерського) рівня вищої освіти. – Харків: ХНУ імені В.Н.Каразіна, 2018 – 
29 с. 

12. Шамара І. М. Міжнародні економічні відносини:методичні рекомендації до семінарських 
занять, самостійної роботи та виконання індивідуальних науково-дослідних завдань. – 
Харків: ХНУ імені В.Н.Каразіна, 2018. – 47 с. 

13. Шамара І.М., Грицак Ю.П. Організація туристичних подорожей: методичні вказівки до 
виконання курсових робіт (2 видання, доповнене) (для студентів спеціальності 242 
«Туризм»). – Харків: ХНУ імені В.Н.Каразіна, 2019. – 44 с. 

 
Розміщення навчальної та методичної літератури в репозиторії 

Університету  
 В репозиторії Харківського національного університету імені 
В. Н. Каразіна розміщено понад 342 одиниць навчальної та методичної літератури 
факультету, з них близько 100 видань – кафедри туристичного бізнесу та 
країнознавства. До даного списку входять монографії, навчально-методичні 
посібники, методичні вказівки та наукові статті викладачів та аспірантів кафедри. 
  

Забезпечення навчальних дисциплін електронними навчальними 

ресурсами, розміщеними на сайті університету (плани та програми, 

електронні версії підручників, навчальних посібників, лекційні презентації, 

матеріали для самостійної роботи студентів, завдання для самоконтролю, 

приклади екзаменаційних білетів тощо). 

Забезпечення навчальних дисциплін електронними навчальними ресурсами, 
розміщеними на сайті факультету міжнародних економічних відносин та 
туристичного бізнесу становить 100%. До даних ресурсів входять робочі 
програми та анотації навчальних дисциплін, завдання самостійної та 
індивідуальної роботи, тематика курсових робіт, списки рекомендованої 
літератури, питання до іспиту. 
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Розвиток кафедрального веб-сайту  
У 2018/2019 н. р. було додано сторінки «Працевлаштування»,оновлено 

інформацію про освітні програми кафедри, навчально-наукові видання кафедри, 
презентацію кафедри, регулярно з’являлися повідомлення про наукові події. 
Постійно оновлюються новини та анонси кафедри та інші рубрики, які 
висвітлюють навчальну, методичну, наукову, виховну роботу. Приділяється увага 
питанням працевлаштування випускників та профорієнтаційній 
роботі.Відповідальний за наповнення сайту – доц. Посохов І. С. Кафедрою 
започатковано і систематично підтримується робота в соціальних мережах 
Facebook (викл. Панова І. О.) та Instagram (доц. Шамара І. М.) 
 

Контроль якості навчального процесу, аналіз проведення відкритих 

занять. 

 Згідно з графіком проведення відкритих лекцій спеціальностей «Туризм» та 
«Міжнародні відносини, суспільні комунікації та регіональні студії» протягом 
2018/19 н.р. викладачами кафедри було проведено 43 відкритих заняття з 
дисциплін професійної та практичної підготовки: 21 у першому семестрі та 22 у 
другому семестрі. Тематика відкритих лекцій заздалегідь оприлюднюється на 
дошці оголошень кафедри, лекції відвідують викладачі кафедри та члени НМК 
факультету. Проведені заняття обговорюються на засіданні кафедри. Під час 
викладання лектори застосовують технічні засоби, використовують 
ілюстративний матеріал. 
 

Оновлення форм і методик викладання 

Традиційним для професорсько-викладацького складу кафедри є використання 
активних методів навчання (проблемні лекції, дискусії, ділові ігри). Викладачами 
кафедри використовуються сучасні технологій контролю знань. Зокрема, система 
«Google Classroom» – проф. Довгаль Г. В. У межах дисципліни «Теорія та 
практика комунікацій» доц. Панасенко Г. С. було проведено ділову гру з виборів 
представників до уявної Ради факультету, з реальними програмами кандидатів та 
дебатами між ними. 19 листопада у межах практичного заняття з теорії та 
практики комунікацій студенти представили власні проекти телевізійних шоу на 
уявному «Каразінському телебаченні». Значну роботу з використання 
інноваційних методів навчання у межах дисципліни «Організація екскурсійної 
діяльності» проводить доц. Аксьонова Н. В., організовуючі квест-екскурсії містом 
та університетом. 

 

Розробка електронних (дистанційних) курсів за заочною формою 

навчання, запровадження елементів електронного навчання при навчанні за 

денною формою (надати назви курсів, прізвища викладачів-розробників). 

Протягом року викладачами кафедри були розроблені наступні дистанційні 
курси: Основи наукових досліджень (розробник доц. Юрченко С.О.), Історія 
туризму (розробник доц. Посохов І.С.), Організація самодіяльного туризму 
(розробник доц. Грицак Ю.П.), Економіка України (розробник ст. викл. 
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Писаревський М.І.), Географія туризму (розробник ст. викл. Волкова І.І.), Світова 
економіка (розробник доц. Баранова В.В.), Організація туристичних подорожей 
(доц. Шамара І.М.), Туристичне країнознавство (доц. Гапоненко Г.І.), Організація 
готельного господарства (розробник доц. Гапоненко Г. І.), Менеджмент туризму 
(ст. викл. Бойко О.В.), Економіка та планування діяльності підприємств туризму в 
Україні (доц. Гуслєв А.П.), Сільський (зелений) туризм (доц. Гапоненко Г.І.), 
Міжнародний туризм (доц. Ханова О.В.), Музейний менеджмент та маркетинг 
(доц. Посохов І.С.), Туристична політика зарубіжних країн (доц. Шамара І.М.). 

На даний час загальна кількість дисциплін навчального плану, забезпечених 
розробленими дистанційними курсами на кафедрі сягає 80%. 

 

Робота з працевлаштування випускників та її результати 

Кафедра підтримує щільні стосунки з понад 100 туристичними та 
готельними підприємствами м. Харкова, що дозволяє отримувати актуальні 
вакансії з працевлаштування. Значна частина студентів 4-6 курсів (близько 20%) 
після проходження виробничої практики залишаються працювати на туристичних 
підприємствах. 

До викладання на кафедрі залучені фахівці-практики – директор 
туристичного підприємства «Райские каникулы» – викл. Бойко О. В., заступник 
Департаменту міжнародного співробітництва Харківської міської ради – Згурська 
Ю. В. 

У 2019 р. кафедра співпрацювала з крупними підприємствами – 
туристичною компанією «Tez Tour» та готельним комплексом«Club Hotel 
Belpinar», які на конкурсних засадах відібрали студентів (20 осіб) для 
проходження професійного стажування в Туреччині. 

Протягом навчального року кафедрою було проведено наступні заходи з 
професійного розвитку студентів:  

- 15 листопада 2018 р. студенти першого курсу кафедри туристичного бізнесу 
та країнознавства під керівництвом викл. Панової І. О. побували на 
екскурсії у Харківській міській раді. У рамках візиту студенти мали 
можливість познайомитися з працівниками та депутатами міськради, увійти 
в курс справи про структуру та функціонування даної муніципалітетної 
структури; 

- 15 листопада 2018 року на факультеті МЕВ та ТБ відбудеться майстер-клас 
Андрія Ільєнка на тему «Еволюція бізнесу з Китаєм: на чому зможуть 
заробити китаїсти»; 

- Протягом березня 2019 року студенти спеціальності «Міжнародні відносини 
та регіональні студії» разом з викладачами брали участь у роботі «Школи 
молодого дипломата». Проект реалізується за підтримки Департаменту 
міжнародного співробітництва Харківської міської ради та Молодіжної 
ради при Харківському міському голові; 

- 27 березня 2019 року, у межах тижня кар’єри, студенти кафедри 
туристичного бізнесу та країнознавства відвідали інтерактивний захід з 
питань підвищення ефективності працевлаштування випускників «Як 
продати себе роботодавцю в міжнародну компанію». Лектор: відомий 



11 
 

професор маркетингу Швейцарської школи бізнесу та готельного 
менеджменту Магді Аталла; 

- 2 квітня 2019 року студенти кафедри туристичного бізнесу та 
країнознавства, у межах тижня кар’єри, зустрілись із засновником мережі 
сендвіч-барів «Fresh line» Вадимом Бортником. Він розповів історію 
створення мережі «Fresh line»;  

- 12 квітня 2019 р. проф. Сичовою В. В. для студентів 5 курсу освітньої 
програми «Міжнародні відносини та регіональні студії» був проведений 
виїзний семінар на базі Департаменту економіки і міжнародних відносин 
Харківської обласної державної адміністрації за темою «Суб’єкти 
прийняття зовнішньополітичних рішень у міжрегіональному 
співробітництві в умовах глобалізації». 

 
Інтернаціоналізація навчального процесу, забезпечення академічної 

мобільності працівників та осіб, які навчаються, залучення іноземних 

студентів та аспірантів, участь у програмах спільних дипломів. 
 

Протягом 2018/19 н.р. студенти кафедри взяли участь у наступних 
програмах академічної мобільності, стипендіальних програмах, літніх школах: 
- Левенець Маргарита – участь у програмі академічної мобільності Erasmus , 

Університет Фоджі, Італія, 01.02.2019 - 30.06.2019. 
- Ганна Герегієва – участь у програмі академічної мобільності Erasmus , 

м. Аррокелаш, Португалія, 2018 р. 
- Яндюк Аріна – участь у стипендіальній програмі інституту Конфуція, Anhui 

University, Китай, вересень 2019 – лютий 2020. 
- Мороз Роман – участь у стипендіальній програмі інституту Конфуція, Anhui 

University, Китай, вересень 2019 – лютий 2020. 
- Дрокіна Владислава – участь у стипендіальній програмі інституту Конфуція, 

Hebei Normal University, Китай вересень 2019 – січень 2020. 
- Савченко Микита – участь у стипендіальній програмі інституту Конфуція, 

Xiamen University, Китай, вересень 2018 – січень 2019. 
- Шанка Ярослав – участь у стипендіальній програмі інституту Конфуція, 

Beijing Language and Cultural University, Китай, 01.09.2019 – 15.07.2020. 
- Романова Анастасія – участь у стипендіальній програмі інституту Конфуція, 

Beijing Language and Cultural University, Китай, вересень 2017 – липень 2018. 
- Шкарупа Таісія – участь у стипендіальній програмі інституту Конфуція, 

Chongqing Normal University, Китай вересень 2019 –  січень 2020. 
- Шлома Любов – програма молодіжного обміну Уряду Японії «MIRAI», 3-5 

грудня 2018 р. 
- Ольшевська Анастасія – семінар “The same quality of all”, Польща, 26.06.2019 

- 04.07.2019. 
- Студенти кафедри туристичного бізнесу та країнознавства (у кількості 5 

осіб), які навчаються за освітньою програмою «Міжнародні відносини та 
регіональні студії», під керівництвом проф. Сичової В. В. взяли участь у 
Літній школі в Любліні за темою «Захист прав міґрантів» (Summer School – 
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Protection of Migrants’ Rights) у рамках проекту «Люблінська коаліція для 
інтеґрації», з 02.07 по10.07.2019 р. у Католицькому університеті в Любліні 
імені Іоанна Павла ІІ. 

- У вересні 2019 р. у межах програми Східного партнерства ЄС студенти 
кафедри Данило Подшибякін та Ельвіра Скред стали молодіжними послами 
ЄС «Young European Ambassador» 

 

Наявні проблеми та шляхи їх вирішення 

Продовжити сертифікацію дистанційних курсів, покращити роботу з 
підготовки відеолекцій, розробити освітню програму підготовки гідів-
екскурсоводів у межах парадигми «Life Long Learning», яка реалізується в 
університеті, вивчити можливості запровадження інших програм. Продовжити 
роботу з підготовки власної навчальної літератури, активізувати участь 
викладачів у програмах академічної мобільності. 

 
4. МІЖНАРОДНЕ ТА МІЖВУЗІВСЬКЕ СПІВРОБІТНИЦТВО 

Кафедра щільно співпрацює з науковцями країнам Центральної та Східної 
Європи. Зокрема, в межах укладеної угоди про співробітництво та угодою про 
академічну мобільність кафедра співпрацює з Вищої школою готельного бізнесу 
та громадського харчування міста Познань за наступними науковими 
напрямками: «Актуальні проблеми розвитку туристичного бізнесу та готельного 
господарства України та Польщі». 

Кафедра є членом міжвузівського об’єднання «Платформа розвитку 
туризму», заснованого обласним комунальним закладом «Харківський 
організаційно-методичний центр туризму». Одним із стратегічних напрямів 
роботи є продовження співпраці із закладами вищої освіти, які готують фахівців 
туристичної галузі. Представники кафедр туристичного бізнесу ЗВО ведуть 
активну роботу щодо розвитку внутрішнього туризму на Харківщині що значно 
зміцнює партнерство і підвищує цінності спільної діяльності. 

Кафедра підтримує щільні наукові контакти з близько 100 вищими 
навчальними закладами України, де надається туристична освіта. Завідувач 
кафедри неодноразово виступав експертом МОН з акредитації відповідних 
спеціальностей.  

 
5. ВИХОВНА РОБОТА, ВЗАЄМОДІЯ ЗІ СТУДЕНТСЬКИМ 

САМОВРЯДУВАННЯМ ТА ЙОГО ОРГАНАМИ 
Складовою навчального процесу є виховна робота, в організації якої 

кафедра має власні традиції. Одна з них передбачає урочисту посвяту 
першокурсників у студенти-туристи, що відбувається у вересні і приурочена 
Всесвітньому дню туризму. 

Робота кураторів відбувається на плановій основі й регулярно 
заслуховується на засіданнях кафедри. 

Студенти кафедри беруть активну учать у громадській роботі з розвитку 
туризму на Харківщині. 20.02.2019 керівництво ОКЗ «Харківського 
організаційно-методичного центру туризму», нагородило студентів кафедри 



13 
 

туристичного бізнесу та країнознавства за активну волонтерську діяльність, 
участь у проведенні квесту щодо аудиту суспільних об'єктів та закладів на 
предмет доступності для людей з інвалідністю у межах компанії «Цифрове 
перетворення Харківської бласті» у травні 2018 року. 

Кафедра проводить низку виховних та професійно-орієнтованих заходів:  
- 24–30 вересня з нагоди Всесвітнього дня туризму у Каразінському 

університеті пройшов тиждень туризму;  
- 8 листопада відбулась зустріч з організатором волонтерських і 

дипломатичних проектів в Італії від всесвітньої молодіжної організації 
AIESEC, на якій були присутні студенти кафедри туристичного бізнесу та 
країнознавства. Спікер Андреа Бускардо; 

- 17 грудня сумісно з Кирило-Мефодіївським центром Центральної наукової 
бібліотеки та Центром болгаристики і балканських досліджень імені Марина 
Дринова, кафедра туристичного бізнесу та країнознавств провели засідання 
клубу «Словянські виміри» за темою «Різдво в традиціях слов'янських 
народів»; 

- 21 лютого 2019 р. з нагоди Міжнародного дня гідів кафедра виступила 
організатором квесту для студентів 2 курсу спеціальності «Туризм» «Чи 
знаєш ти Каразінський?»; 

- 27 березня 2019 року, в рамках вивчення професійної дисципліни 
«Організація виставково-ярмаркової діяльності в туризмі», студенти третього 
курсу кафедри туристичного бізнесу та країнознавства на чолі з доцентом 
кафедри Посоховим І.С. відвідали Міжнародну туристичну виставку UITT 
«Україна – подорожі та туризм» (м. Київ); 

- 6 квітня 2019 року студенти 1-го та 2-го курсів під керівництвом доц. 
Аксьонової Н. В. та доц. Посохова І. С. здійснили туристично-екскурсійну 
подорож до м. Полтава; 

- 20 квітня 2019 року студенти 1-го, 2-го та 3-го курсів кафедри туристичного 
бізнесу та країнознавства напряму підготовки «Туризм» здійснили 
туристично-екскурсійну подорож Харківщиною, а саме: відвідали старовинні 
садиби у с. Старий Мерчик, с. Шарівка та с. Володимирівка (Наталіївка); 

- Доц. Аксьонова Н. В. розробила і провела квест-екскурсію «Харків 
козацький» з нагоди Дня українського козацтва. 

 

Робота зі створення безпечних умов праці та навчання, забезпечення 

протипожежної безпеки 

На кафедрі туристичного бізнесу створені безпечні умови щодо праці та 
навчання. Усім працівникам було проведено вступний інструктаж з охорони праці 
та протипожежної безпеки, кожному працівнику визначено робоче місце та 
забезпечено всіма необхідними для роботи засобами. На кафедрі ведеться журнал 
інструктажів з охорони праці, студенти кафедри ознайомлені з «Програмою 
вступного інструктажу з безпеки життєдіяльності зі здобувачами освіти 
Харківського національного університету імені В.Н.Каразіна». 

 




